« Ce qui m’attire, me convie […], c’est l’ouverture même, la promesse du seuil (de tout seuil ?) et le basculement. Pas la beauté, vraiment, mais ce qui la précède : l’instant de son dévoilement. »

Marie Étienne, Les Yeux fermés (Corti, 2011)

http : //revue-nue.org/

La revue Nu(e), dirigée par Béatrice Bonhomme et Hervé Bosio, espace éditorial où s’expérimente la poésie, est également le lieu de l’exercice de l’amitié. Son prochain numéro est consacré à :

Marie Étienne

Marie Étienne a passé les 25 premières années de sa vie au Vietnam, en Côte d’Ivoire, en Allemagne, au Sénégal… Après avoir enseigné dans un lycée de Sologne, elle a travaillé dix ans aux côtés d’Antoine Vitez, au Théâtre des Quartiers d’Ivry, puis au Théâtre National de Chaillot, au poste de Secrétaire générale. Elle s’est ensuite impliquée dans l’édition de livres et de revues, dans le cadre de l’Éducation Nationale.

Tout en poursuivant son activité de critique à la Quinzaine littéraire (à laquelle elle collabore depuis 1985), elle se consacre désormais pleinement à l’écriture des nombreux livres dont elle a le projet. À la multiplicité des lieux de vie et des activités professionnelles, correspond, presque naturellement, la variété des sujets et des genres.

Depuis 1977 (Blanc clos), sa poésie se confronte tout autant aux formes versifiées héritées de la tradition, qu’elle revisite avec bonheur, qu’à l’invention de formes inédites – et ceci à l’intérieur de mêmes ouvrages : Lettres d’Idumée (1982), Katana (1993), Anatolie (1997), Roi des cent cavaliers (2002), Dormans (2006), Le Livre des recels (2011)… Mais c’est encore « une écriture différente, prose d’apparence et poésie dans le souci d’une forme secrète » qui préoccupe sa poésie, notamment dans La Face et le lointain (1986), Éloge de la rupture (1991), Les Passants intérieurs (2004), Les Soupirants (2005) – ou le très récent Haute-Lice (2011). Enfin, c’est en prosatrice attachée à « porter témoignage », pour qui « écrire est un retour, un supplément à un voyage », que Marie Étienne aborde contes, récits ou chroniques : Clémence (1999), Antoine Vitez, le roman du théâtre (2000), L’Inconnue de la Loire (2004), Sensò, la guerre (2002), L’Enfant et le soldat (2006), Les Yeux fermés (les variations Bergman) (2011).

Il serait vain, toutefois, d’évacuer de cette poésie à maints égards patiente, exigeante, rigoureuse, la dimension tout à la fois mythique et onirique qui, en profondeur, la meut, la déborde – la passionne. Et d’omettre la part de nuit dans laquelle ne cesse de se mouvoir l’écriture : « Tu écris sans savoir. Il en advient de la difficulté à se mouvoir, à s’orienter. Tu en as l’habitude. Malgré tous tes efforts, tu te meus dans le noir et dans l’incertitude... »
Ce volume, coordonné par Marie Joqueviel-Bourjea, retrace les différentes étapes de ce parcours en proposant :

· un entretien de Marie Étienne avec Marie Joqueviel-Bourjea, accompagné de dessins de l’auteur ;

· trois « récits-dessins » inédits ;

· études critiques, témoignages, textes, paroles ou lettres de : Marie-Claire Bancquart, Georges Banu, Serge Bourjea, Dawn M. Cornelio, Bernard Coutant, François Dominique, Marie-France Étienne, Isabelle Garron, Marilyn Hacker, Jean-Pierre Jourdain, Hédi Kaddour, Claire Malroux, Yves di Manno, Natacha Michel, Maurice Mourier, Maurice Nadeau, Hugo Pradelle, Gérald Purnelle, Paul Louis Rossi, John C. Stout, Anne Talvaz, Christiane Veschambre, Antoine Vitez ;

· une bibliographie.

· Le numéro, riche d’une importante iconographie, est également accompagné de dessins de Jacques Clauzel, Catherine Marchadour, Jean-Michel Meurice et Gaston Planet, ainsi que d’une partition de Jean-Yves Bosseur.

Pour ce numéro de caractère exceptionnel, la revue organise une souscription. Le volume peut être obtenu au prix promotionnel de 17 € avant avril 2011, en renvoyant le talon ci-dessous. Après cette date, la revue sera en vente au prix normal de 20 €.

((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
Mme/M. 

Adresse : 

Souhaite   ..…   exemplaire(s) du numéro 47 de la revue Nu(e) sur Marie Étienne

et paie ce jour le montant de   …..    x 17 € (+ 3 € de frais de poste), 

soit au total   ..…   € 

à l’ordre de l’Association  Nu(e), avec la mention : « Souscription Marie Étienne » :

· pour la France : par chèque, c/o Béatrice Bonhomme, 29 avenue Primerose, 06000 NICE

· pour les autres pays : par virement au compte de l’Association Nu(e) - IBAN : FR76 1831 5100 0004 2667 9641 539 - BIC : CEPAFRPP831.

La réception du paiement donne lieu de réservation.
